

长江堤坝 / 渗漏

泥泞江水灌进树人学校 数百官兵打响“校园保卫战”

昨天,在连夜的暴雨之后,清晨6点,南师附中树人学校旁边的长江三汊河段出现了江水管涌的险情,管涌点达10余处。事发后,南京市委、市政府领导高度重视,亲临现场指挥应急处置工作,省、市防指派出专家组赴现场指导抢险工作,经过解放军官兵和防汛人员应急处置,截止到下午5点渗水情况得到明显控制。

现代快报/ZAKER南京记者 丁晟 杨菲菲



江水涌进树人学校,解放军官兵在紧急抢险 新华社发

昨天中午12点左右,现代快报记者赶到树人学校看到,学校里已经没有师生,450名解放军官兵陆续赶来抢险救援。

学校恰巧位于长江与秦淮河交汇的三角地带,校园内体育场旁的一堵墙实际上就是长江江堤。从高处可以看到,江水水位与堤坝顶部几乎持平。

在学校大楼和堤坝墙体之间,就是管涌发生的位置,经初步判断,管涌点达10余处。冒出的泥水形成一个深及成年人大腿部的水沟,解放军官兵和防汛人员不断将装满石头和黄土的蛇皮袋填入水中,然后将运来的

石渣一层一层铺在泥包上垒实。

与学校平行的堤坝上,工程车紧急拆除了一些装饰建筑,为下一步加固加高堤坝做准备。

据南京市防汛指挥部24小时监测,南京段长江水位在4日早晨已达9.4米,超警戒0.9米。而学校的地坪高度为8.5米,因为两边的高度不同,产生的压力差太大,导致江水透过堤坝渗到了学校里。

“我们需要利用‘反滤围井’的方法,来把这些管涌给堵住。”现场一位战士告诉记者,用泥袋组成一环套一环的“扬水碗”,让堤坝两侧的压力差距减小,就能

够确保堤坝的安全。

在加紧组织堵漏加高的同时,水上分局调集运输船,在临近江堤的长江一侧进行抛石作业,以控制管涌。现代快报记者下午3点离开时,管涌点已经被基本堵住。抢险人员继续留守在现场,加固堤防,控制险情。

昨晚,省水利厅发布南京长江大堤树人学校附近渗水处置情况报告,称截止到昨天下午5点,水上抛石、压铺彩条布正在实施,两道养水盆已经完成,渗水情况得到明显控制,大堤安全总体可控。在现场,专家组初步提出下一步大堤截渗及加固措施。

秦淮河 / 漫堤

400名官兵紧急搭建500米防洪堤坝



秦淮河七桥瓮河段,为防止河水漫堤,官兵们在原堤坝旁边重新垒出一道堤坝 余海波摄

快报讯(通讯员 张捷 王新 记者 鹿伟)“秦淮河七桥瓮河段漫堤,迅速前往处置!”连日暴雨,秦淮河水位猛涨,七桥瓮段河水出现漫堤,部分街道积水超过70公分。昨天上午11点,陆军第1集团军某防化团紧急出动200名官兵迅速赶往灾区。

到达现场后,官兵分两个梯队,一个梯队负责制作沙袋,另一个负责在距原河堤3米处重新垒出一道新堤坝。王智洋是该团先锋二连新任指导员,他第一个扛起50几斤重的沙袋,喊着号子,在装沙点和堤坝之间一趟又一趟地奔走。短短3小时后,一道500多米长、1.5米高、近1米宽的堤坝已经建成。

一波未停一波又起,银龙桥段堤坝又出现多处管涌。七桥瓮险情刚得到控制,官兵们

不上休整,立刻乘车前往,与此同时,该团又紧急增派200名官兵前往支援。

银龙桥水坝高近7米,坝下便是一幢幢的民居,离其不到百米处建有一条铁路。此时的水坝,底部已出现多处管涌,河水正在不断涌出,一旦洞口扩大,大坝便面临溃坝的危险。

“奋战到底,誓死保卫人民。”堤坝下,该团拉起党旗进行临战动员。官兵们虽未休息,但人人鼓足劲开始抢险。三营战士刘青是一名95后官兵,在家从小娇生惯养,在这次抢险救灾中,他事事冲在第一线,无论是扛沙袋还是打钢管,样样干得起劲,手上磨出了好几个血泡,仍然抡着大铁锤不喊一声累。截至发稿,该团官兵仍在紧张抢险中。

救援·镜头

江苏各地多处淹水 警方紧急展开救援

连日的大雨导致江苏各地多处淹水,接到市民被困大水的警情后,警方第一时间出动警力展开救援。此外,全省各级公安交警部门视雨情为警情,连日来共出动警力1.2万人次,严密路面巡逻管控,及时指挥疏导交通,全力确保道路通行安全。

通讯员 秦公轩 徐旻 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲 葛小林 王瑞

地点:南京常家圩

民警托举七旬老人蹚出“水围”



民警在常家圩救援,抬出七旬老人 警方供图

7月3日晚11点,南京大校场派出所接到多位市民报警称,常家圩地区多户居民楼被淹。接警后,派出所和巡特警大队立即组织救援小组,带上橡皮艇等救援装备,火速赶赴现场展开救援。

在救援中,民警还发现一位70多岁的张大爷被大水困在家中。张大爷因为腿部有疾

病,常年坐轮椅,所以他没办法坐橡皮艇。于是,7位民警托举着老人,蹚着水慢慢将他抬到安全地带。

截至昨天上午10点左右,经过现场百余名民警连续11小时无眠无休的奋战,受灾地区21户70余名居民已被转移至安全地带,而此时现场最深水位已达1.7米。

地点:南京银龙花园小区

大水拦住孩子的“上学”路

昨天上午9点多钟,南京光华路派出所接到居民报警,称银龙花园六期遭遇淹水。

到达现场后,报警居民告诉民警,早晨准备送孩子去上暑期班,刚出门发现小区门口已经被淹。民警深入小区勘察后发现,银龙花园六期门口的石杨路有近500米的路段比较

低洼。随着路边友谊河水位因暴雨而上升倒灌,石杨路低洼处积水已近60厘米深。随后,民警在现场拉起警戒线,并组织警力在小区门口用防洪沙袋封住,防止河水漫入小区内。

在救援中,民警还抱起打算去暑假班的孩子,蹚水将她送到安全地带。

地点:常州湟里

民警用小船推着孕妇转移

7月4日早晨7点20分,一名心急如焚的村民向武进公安分局湟里派出所求助:家中已被洪水围困,希望警方提供帮助,把怀孕的妻子转移出去。

经了解,该村民家在湟里岗角村委,早晨起床后发现外面的水已有1米多深,整个院子里都是水。村中停电,怀孕的妻子无法得到妥善的照顾,情绪有些焦虑,由于怀上的还是试管婴儿,不想有任何闪失,希望

能尽快安全转移出去。

信息很快转到分管该片区的社区民警丁传林那里。由于借用渔政部门的船只,需要很长一段时间,情急之下,老丁赶到隔壁村子一户人家借用塑料小船。对方听说是救孕妇,二话不说将小船提供出来。

老丁只身涉水,拉着小船来到村民家门口,此时孕妇一家已在焦急等待。老丁将孕妇扶上船,安全转移了出来。